

## 大雁塔小学举行第七届“校级能手”赛教活动



阳光讯(记者 杨晶 文/图)近日,西安市雁塔区大雁塔小学举行了第七届“校级能手”赛教活动。

本次赛教活动共有16位青年教师积极参赛,涵盖了语文、数学、英语、体育、美术等5个学科。活动

坚持公平、公正、公开的原则,邀请省、市级教学能手组成了评委组,并依据评分细则和得分标准现场进行打分,从教学目标、教学过程、作业设计等3个方面的13项指标对参赛教师进行了综合评价。

## 曲江第十三小学扎染课程 入选教育部首批推介的社区教育“能者为师”系列特色课程

阳光讯(记者 杨小娟)近日,西安市曲江第十三小学扎染课程被教育部职业教育与成人教育司选入首批推介的社区教育“能者为师”系列特色课程。

据悉,为了让同学们了解中国古老的扎染工艺,曲江第十三小学于2021

年将扎染引入校园,成立了“春十三染艺坊”。如今,“春十三染艺坊”已经形成了以高、中、低年级为划分的课程体系,根据孩子年龄特点和动手能力分层教学,每天定时、定点、定人数开展课程。

曲江第十三小学扎染课程自开

设以来,受到了学生的广泛欢迎,并多次斩获国家、省、市、区级各类荣誉奖项,曾荣获西安市中小学学生艺术实践工坊三等奖,以扎染为题材的教育故事《我和扎染的故事》在陕西省第十六次优秀教科教研论文评选中获二等奖。

## 西安市第四十四中学举办传染病防控知识讲座

阳光讯(记者 杨小娟)3月22日下午,西安市第四十四中学特邀该校卫生副校长孙红梅及西安市莲湖区青年路社区卫生服务中心医生冯东妮,为学校高一全体师生举办了结

核病预防控制知识讲座,同时也对艾滋病防控知识进行了介绍。

冯东妮利用实例向同学们介绍了什么是结核病、结核病的传播途径、结核病的表现症状、肺结核病

日常防控措施、肺结核病的检查和国家对于结核病免费治疗的政策以及青少年艾滋病预防知识。讲座期间,老师还向每位同学发放了预防结核病、预防艾滋病的知识宣传册。

## 大雁塔小学西沔分校举办道德大讲堂活动

阳光讯(记者 杨小娟)3月20日,西安市雁塔区大雁塔小学西沔分校举办了“弘扬廉洁文化,涵养时代先锋”主题道德大讲堂活动。活

动中,该校教师同唱一首歌《国家》、同看一部“廉洁”短片、同诵《廉洁颂》以及讲述廉洁故事、谈“廉洁”感悟。该校教师表示:“在今

后的工作中,我要树立崇高的职业理想,秉持良好的职业品德,以‘廉洁’勉励自己做好本职工作,为教育事业发展贡献自己的力量。”

## 西安市城南中学开展教师团体心理辅导活动

阳光讯(记者 杨晶)近日,西安市城南中学开展了教师团体心理辅导活动,本次培训由心理咨询师沈张婷主讲。

活动一开始,沈张婷组织大家进行了“一想到……就……”的接龙

游戏,有趣的互动让老师们打破了沉默,减少了距离感。简单的互动游戏后,沈张婷组织大家进入问答互动环节,老师们开始倾吐内心的压力和情绪并且互相交流经验。针对老师们的困惑,沈张婷引导老师们

了解“情绪背后的信念”,学会察觉情绪、感受自我、接纳自我,进而进行情绪调节。

最后,在沈张婷的指导下,教师们完成了属于自己的诗《我是谁》,进一步认识自己、了解自己、接纳自己。

## 西安建大附中 召开青年教师会暨新任教师汇报课总结会

阳光讯(记者 杨晶)3月22日下午,西安建筑科技大学附属中学召开了2023年青年教师会暨新任教师汇报课总结会。学校行政领导、骨干教师代表、青年教师及2022年新任教师参加了此次活动,活动由教科研处

主任高博主持。

会上,骨干教师代表吕玉英、付会宁、赵静依次分享了他们在附中的工作经历。

青年教师代表卫力祥、朱乐、赵家瑶、彭潇畅谈了入职以来在附

中工作、学习、生活中的感受与心得。该校校长刘文震最后进行了总结讲话。

活动最后,学校领导为14位2022年新任教师颁发了汇报课的交流证书并合影留念。

**西安市曲江第十三小学**  
创家长放心学校 办人民满意教育  
**融爱诚行 悦心健体**  
春临馨悦 爱育英华

**西安市第四十四中学**

- 办学理念: 奠基未来 幸福人生
- 校训: 脚踏实地 追求卓越
- 育人目标: 理想远大 信念坚定 全面发展 个性彰显

### 在雁塔区中小学“唱响新时代”合唱展演中大雁塔小学石桥华洲城分校获奖

阳光讯(记者 杨晶)近日,西安市雁塔区大雁塔小学石桥华洲城分校彩虹合唱团积极参加2023年雁塔区中小学“唱响新时代”合唱展演活动,并获得了雁塔区一等奖的好成绩。据悉,彩虹合唱团演唱的歌曲是《青春舞曲》《快乐的聚会》。

### 在雁塔区中小学“唱响新时代”合唱展演中雁塔区第五小学获奖



阳光讯(记者 杨晶 文/图)近日,西安市雁塔区第五小学积极参加2023年雁塔区中小学“唱响新时代”合唱展演活动并荣获二等奖。据悉,该校参赛的两首曲目分别是《蔬菜进行曲》和《歌唱二小放牛郎》。

### 新知小学睿源书房 获“最美图书馆”荣誉称号

阳光讯(记者 杨晶)近日,西安市新城区新知小学睿源书房参与了“陕西省中小学最美图书馆”的评选活动,以丰富的功能及独到的品位获得了“最美图书馆”的荣誉称号。

据悉,睿源书房空间设计兼具儿童阅读特色以及对外开放的功能原则,整个区域划分为借阅区、电子阅读区、舒适阅读区、拓展文化区。

### 雁塔区实验小学举行劳模工匠大讲堂活动

阳光讯(记者 杨晶)3月23日下午,西安市雁塔区实验小学举行了“弘扬劳模精神·争当时代先锋”劳模工匠大讲堂活动。学校邀请西安市柴窑博物馆创办人、西安市劳动模范王学武,西安市柴窑博物馆馆长、西安市劳动模范、西安市三八红旗手寇玉徽参加活动。